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VELTERUT VANSVÆRK
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Referat af
Vellerup, 14" fshruar 20?4

o rdi nær gensralfarsam I i n g
onsdåS dsn 6. rnårt§ 30?4 kl. ig.g0
hos Jacob, Nordvejen ?

Tilstede Garl, Jacob, Christa, tda, Svend og Stig.

DAG§ORD§N:

{} Valg af nsferent
$tig blev valgt.

2) Valg af dirigent
Carl bleuvalgt. Ha* bød velkommen ss krngtaterede at generalforsamlingen vår lovtigt
indkaldt.

3) Formandene berctning

Carl srienterede om følgende:

1. Vandkvalitet

2. Status i udskiftning af vores rørledning ud til brugerne

3. Drifusituationen og vor§$ styring

4. Ledningsejerregietret

5. Boringsnære beskyttelsesområder (BNBOi

{. Vandkvalitet
I 2020 kom der ny drikkevandsbekentgørelse pga EU direktiv _ hvis sigte først og fremmest
er"sikring qf rent vand.til.for.brugerne. Der er ogiå fommet øget tottus på pesticid_IesG, 

--
drikkevande! og i forbindelse med de nye testår der fundet jn det ,unåio* i tandet. Det harbetydet, at der.komrner flere og flere pårametre til idet lrontrofprosr;* ;* MiljøJ;rffi;-'
loj_a1ger ved det enkelte vandiærk. f aoaz rom uer en incsal§ iiårr.l"lu tir pen§_*ii,riåi, 

"s 
i2Sl3 kom der en udmetding fra mitjøosrelsen om ydertigeretest roien ,*ixe prn§_iJ#å.

Vihar heldigvir ingen problemer med g-rænseværdier iforhold tilpesthk{er og pFA§*stoffer,
og det er meget positivt. Vi har i$en han tidt proslemer rned forekomster af niirit i ;;J;i;;;
afgang vandværk over de tiiladte gr*rseuærdiei" net 

", 
r*un pa *åil;il;ik;,*;;i' '""

måtinger ude.ved brug_erne (nåoe-på vigr*jån og finøouj*ni, Åiåå, iike nitrit over
§rænssværdien * så der sker en iltning udå i bdningseysieået, så nitritten nedbrydes. Vi har



igen forsøgt at fsrbedre vsre$ filter-behandlingen sf vandet, så,vi håber det er et uwrstået
problem.

§om det fremgår af regnskab*t giver de øgede krav til vandanalyser en betydelig stigning i
udgifterne (især for et lille vandværk som vores)

!, §tatus i udskiftningen af yoros hovedrørledning.
I ?Afi blev en hovedparten af vores hovedrørledning uOsfiftet. I ZAZZ blev den sidste del af
hovedrørledningen udskiftet fra Vigveien 1l og voreå del af $torkevænget" Så nu er a[e de
gamle.hovedledninger udskiftet, og stikledninger ind til målerbrøndene er også skiftet, så vi
har et helt nyt ledning*net - §om hør hslde i mindst sS år.

Den samlede udgifi til rørledningen blev .t,g mio kr:. Vi h*r *verde $eneste 1§ år sparet op til
{en nye rørled_ning, eå vihavde godt 800.000 tilny vandledning og har lånt 1 mio kr hos 

'

Kommunekredit. Lånet er med fast rente og. kommunegaranti, sa åen årlige udgift er omkring
0,8Yo i rente. Vi skal afretale lånet over 25 år, så den åltige udgift bliver +-g.OOO't<r _ hvilket
også kan ses i regnskab og budget - det vqndar vi tilbagå §.

4"Ledning*ejerregistreri ng.
Ledning_seienegistret - er et landsdækkende register sver alle ledninger ijorden (el, vand,
varme,.fiber mm). Når-en entreprenør skqf gryvÅ i et område kan tralivia iEn t§ iegninger
over alle de relevante tedninger. Fra 1. lufi iAAS skal aft ioregå elektranisk, så en Cår øå'sfer
gt grave indenfor 2 timer får et elektronisk svar med gps-kojøinater over alle relevant+
ledninger. Vi har dsrfor fået lagt vsrss kort over i Oisiåff formet cg indlagt iån lin-ronot, U*r
kan svare-på ale forespørgotei. oer er eismar ,s iil;-b-il;renå;Gil,AGr kosret
noget at få lagt over, men de løbende udgifter er Eegrænsede.



hektar - det nye forslag til "område rnsd behov for særlig beasttelse,, udgør 1%lil Z hektar.
Det drr giver problemer er, at der ikke er retningslinjer for erståtning, så hvis vi tager
udgangspunkt i at vi købte jorden, så vil pri*en iormbn§ig ligge mellem 1S0 og 2O6.OOO *r pr
hektar. Et alternativ til at købe jorden kan være at forpagte Uån og selv bestemme hvad der
ryå dyrkes - eller hvad jorden i det hele taget *al bruges til. Jeg har spuryt sghotm, hvud
det vil kotte at forpagte jorden og fået svai at prisen vit starte veA SOOO tr pr hentar pr år (en
meget høj pris, som givetvis har sammenhæng med landbrugsorganisationemes snske om,
at sætte erstatningskravet så højt sorn muligt - Mink-sagen har mange udløbere). Der er
lavet en del interessante indsatskataloger fra Kommuner rundt i landet, som giver bud på,
hvad der kan gøres for at sikre indvindingsornråder mod sprøjtegifr os gødning, for bloi at
nævne nogle:
§kov§sning
§oleeller
Økalogisk dy*ning
Braklægning
Lokalt byomdde rned legeplads, nyttehaver fflm.

§å der er nok at årbsjde videre med for bessrelsen og også mulighed for at inddrage andre
interesserede brugere.

Generalforsamlingen kommentsrede beretningen undervejs og Carlafsluttede med en tak til
bestyrelsen for godt samarbejde.

Beretningen blev enstem migt gadkendt.

4) Fremlæggelse af regnskab
Christa gennemgik regnskabet:

Der er et større underskud end sædvanligt på godt 25.000 - Underskuddet skyldes primært:
!!org afskrivn_inger på ledninger - Større invesieringer i vandværket med e nye purnper _

Stadig høje elpriser.

M ser frem til at utørre indtægter for vandværket næste år og færre investeringer.

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

5) Takstblad

til ny pnocedure lor vedtagelee g årets takstbrev blsv enstemmigt godkendt.

6) Budget
Chdsta fremlagde bessrelsens forelag til budget ZAZ4. Eessrelsenr for*lag til budget ?0t4 blev
vedtaget med en bemærkning om at unoersø[e om nogte påster - * to*irrirg 
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gøree billigere.

7) Valg a) 2 bes§relsasmedlemrnsr er på valg
Carl-Chr. Kaspersen blev genvalgt.
Leif Jsnsson hlev gonvalgt"

b) 2 bestyrelsessuppleanter
Per Hvid blev genvalgt.
§vend Glavin blev va§t.

c) 2 revisorer
Hanne $chnrider blev genvalgt.
Den anden revisorpost er vakånt.

d) 1 revi*arsuppleant
Vakant

8i Indkomne forslag: Der er pt ikke forslag til behandting
lngen indkomne foralag.

§) Eventuelt
lntet"

Formanden takkede for frernrnsdet og for den gade ro og orden.

7t320?{ Dato: 713 2024
Pedersen Formand

Carl*Chr.
bestyrelsen

&§w


